



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Управління туризму та курортів Закарпатської ОДА  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці  
Луцький національний технічний університет  
Черкаський національний університет ім. Б.Хмельницького  
Інститут регіональних досліджень ім. М.І.Долішнього

## **Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція**

***«СУЧАСНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СЕРВІСНОЇ ЕКОНОМІКИ:  
ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦІЯ ТА КОМЕРЦІЙНІ ПОСЛУГИ»***



***29-30 вересня 2022 року***

**Україна, Мукачево**

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Управління туризму та курортів Закарпатської ОДА  
Закарпатський угорський інститут ім. Ференца Ракоці  
Луцький національний технічний університет  
Черкаський національний університет ім. Б.Хмельницького  
Інститут регіональних досліджень ім. М.І.Долішнього**

**СУЧАСНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СЕРВІСНОЇ ЕКОНОМІКИ:  
ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦІЯ ТА КОМЕРЦІЙНІ ПОСЛУГИ**

**MODERN TRANSFORMATIONS OF THE SERVICE ECONOMY:  
TOURISM, RECREATION AND COMMERCIAL SERVICES**

**Збірник тез доповідей  
Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції  
29-30 вересня 2022 року**

**Україна, Мукачево  
2022**

## ТУРИЗМ В СИСТЕМІ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ І СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

Оздоровчо-спортивний туризм – складова частина в системі фізичного виховання дітей, учнівської та студентської молоді. Поруч з такими ефективними засобами фізичного виховання, як гімнастика, спортивні ігри, легка атлетика, плавання та інші традиційні й нетрадиційні види спорту, різноманітні види оздоровчо-спортивного туризму сприяють всебічному, гармонійному розвитку підростаючого покоління. Туристські походи надають сприятливі можливості для відновлення сил і зміцнення здоров'я. Помірні фізичні навантаження, позитивні емоції від спілкування із природою впливають благотворно на нервово-емоційну сферу, діяльність серцево-судинної, м'язової, дихальної систем організму. Проходить нервово стомлення, підвищується тонус нервових центрів, їхня регулююча функція. Туризм, пов'язаний з активними способами пересування, займає одне з перших місць серед інших видів активного відпочинку в розвитку витривалості всього організму, особливо серцевого м'яза, у зміцненні всіх ланок кровообігу [2, с.73].

Туризм, як засіб фізичного виховання включає різноманітні за формою і змістом рухові дії з раціонального подолання різних відстаней, чинить оздоровчу дію, позитивно впливає на фізичну працездатність, є важливим засобом зміцнення здоров'я. Також туризм є засобом збагачення життєвого досвіду та пізнання краси природи.

Особливе значення туризм має для загартування організму, виховання такої важливої якості, як витривалість, та формування необхідних в житті рухових навичок та вмінь. Активний туризм є чудовим засобом фізичного виховання учнівської та студентської молоді. В наш час активно проходить використання у фізичному вихованні природних факторів. Особливо сприятливі умови для їх використання як засобу фізичного виховання створюються під час активної роботи на стадіонах та в туристичних походах. [1, с.453].

Широке й уміле використання природних оздоровчих факторів – свіжого повітря, сонячних променів і води – становить одне з важливих завдань туристських походів, покликаних не тільки відновлювати сили стомленої людини, але й гартувати організм, підвищувати його стійкість до простудних і інфекційних захворювань.

Сутністю туристської діяльності, тією самою суттєвою формою її, тим зерном, без якого немає туризму, є похід. Тільки похід, будучи комплексною формою спортивно-туристичної діяльності, що обов'язково містить в собі і краєзнавство, екскурсії в тому числі, дозволяє одночасно досягти всіх цілей, які взагалі ставляться перед туристсько-краєзнавчою діяльністю. Важливо підкреслити, що в туристських подорожах, навіть невеликих по довжині й тривалості, народжуються почуття колективізму, любов до природи,

розширюється кругозір учасників. Кожний пройдений кілометр шляху зміцнює впевненість у своїх силах, приносить велике моральне задоволення. [3, с.59].

Відомий факт, що оздоровчо-спортивна діяльність, є однією з найдоступніших і наймасовіших форм рекреації в Україні та світі. Її роль постійно зростає, зважаючи на об'єктивно зумовлене характером розвитку сучасного суспільства питання щодо зменшення фізичної рухливості та активності людей. Тому лише спортивно-оздоровчий туризм може вирішити цю проблему, яка дедалі загострюється. Особливо це стосується сучасної молоді, яка все більше стає вмотивованою щодо формування індивідуального стилю здорового способу життя. [4.с.81].

Молодіжний туризм потенційно містить можливості вирішення цілого комплексу виховних завдань. Це один із засобів гармонійного розвитку особистості. Якщо громадська діяльність у школі, навчальному закладі в основному формує моральні уявлення, поняття, переконання, то туристська діяльність створює умови для їх конкретного прояву.

Таким чином, туризм як засіб фізичного виховання характеризується природною прикладністю. Він включає різноманітні за формою й змістом рухові дії по раціональному подоланню значних відстаней у малонаселеній місцевості, що виконуються в природних умовах колективними зусиллями. Їх ціль – формування у студентів умінь і навичок, необхідних йому у виробничій, військовій і побутовій діяльності, з одночасним вирішенням виховних, освітніх, оздоровчих і спортивних завдань. Крім того, активні заняття туризмом зі спортивною спрямованістю дозволяють формувати й удосконалювати організаторські здібності студентів.

Систематичні заняття спортивно-оздоровчим туризмом викликають у студентів обох статей достовірне підвищення розумової працездатності, якості виконання розумових завдань і швидкості перемикання уваги у порівнянні зі студентами, що займаються фізичною культурою за традиційною програмою вищого навчального закладу.

#### **Список використаних джерел**

1. Цюкало Л.Є. Спортивно-оздоровчий туризм в системі фізичного виховання студентської молоді. *Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології* : науковий журнал, Сумський держ. пед. ун-т ім. А.С.Макаренка Суми: СумДПУ 2015. № 3(47). С. 451-458.

2. Смаль І.В. Туристичні ресурси світу. Ніжин: Видавництво Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, 2010. 336 с.

3. Щур Ю. В. Спортивно-оздоровчий туризм. Навчальний посібник / Ю. В. Щур, О. Ю. Дмитрук. К: Альтерпрес, 2003. 232 с.

4. Сокол Т.Г. Організація туристичної діяльності в Україні: навч. посіб. / Т.Г. Сокол. К.: Музична Україна, 2002. 256 с.

### **РОЗВИТОК ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ**

Зростаючий попит на різні види туризму, що спостерігається останніми роками в Україні та світі, приводить до переконання, що туристична діяльність може стати основою використання природних і людських ресурсів для функціонування аграрних підприємств і домогосподарств за певного організаційно-економічного механізму та напряму його реалізації. Традиційно в цьому напрямі обґрунтовується сільський зелений туризм.

Потенціал розвитку туристичних послуг гірських і приморських аграрних підприємств та агрохолдингів країни на основі використання природно-кліматичних та інших суспільно-географічних умов не викликає сумнівів. Тому слід розглянути, яким чином і в якій мірі сільський зелений туризм може стати функцією соціально-економічної діяльності в традиційних аграрних регіонах, як на рівні адміністративних областей, так і на рівні адміністративних районів або сільських населених пунктів.

Сільський зелений туризм як важливий напрям туристичної діяльності базується на використанні традиційного природно-ресурсного потенціалу та сільського способу життя. Однак для міських жителів, туристів з інших країн він так само, як і природні пам'ятки, може сприйматися як унікальний або екзотичний. У будь-якому випадку відпочиваючих приваблює природа, можливість спілкування з тваринами, участь у сільському господарстві тощо [2,3].

Розвиток послуг сільського зеленого туризму аграрними підприємствами в країні має переважно несистемний характер. Задовольняючи зростаючий попит на відпочинок, сотні власників приміщень та фермерських господарств намагаються розвивати цей вид бізнесу самотужки, що супроводжується низкою проблем: відсутність досвіду організації власної справи; обмежений доступ до інформації (як щодо започаткування туристичної діяльності, так і щодо подальшої реклами, пошуку клієнтів тощо); обмеженість матеріальних ресурсів для створення чи покращення умов обслуговування туристів тощо.

У сільській місцевості, яка не має умов для організації спеціальних туристичних об'єктів, туристичні послуги можуть надаватися в існуючих сільських населених пунктах. Йдеться про аграрний туризм, під яким розуміється рекреаційний вид туризму, що передбачає перебування туристів в аграрних підприємствах та сільських домогосподарствах. Він передбачає розробку туристичних маршрутів та напрямків, місць для відпочинку, сільськогосподарських та народних краєзнавчих музеїв, а також туристичних центрів з екскурсивними та туристами тощо. Слід зазначити, що навіть на етапі запуску сільський зелений туризм потребує відносно невеликих

## ЗМІСТ

<b>СЕКЦІЯ 1. КРАЄЗНАВЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ В ТУРИЗМІ ТА РЕКРЕАЦІЇ</b>	<b>5</b>
<b>ГЕРМАН НАТАЛІЯ</b> Туристично-рекреаційний потенціал Полісся	5
<b>ЛЬТЬО ГАЛИНА, ЛУЖАНСЬКА ТЕТЯНА</b> Історія краєзнавчих досліджень на Закарпатті	7
<b>КАМПОВ НАДІЯ, КАСИНЕЦЬ ОТОКАР</b> Смарт Музей як сучасна форма представлення культурної спадщини Закарпаття	8
<b>КАСИНЕЦЬ ОТОКАР, КАМПОВ НАДІЯ</b> Музейно-анімаційне використання замків на Закарпатті	10
<b>КОТУБЕЙ ВІТА, ШТЕФАНЬО ЖАННА</b> Туризм та краєзнавство як засіб формування національної культури	13
<b>ЛЮСИК ТЕТЯНА</b> Екскурсійна діяльність на Волині	14
<b>МОРОЗ ФЕДІР</b> Туризм в системі фізичного виховання учнівської і студентської молоді	17
<b>ПЕРЕГУДА ЮЛІЯ</b> Розвиток зеленого туризму в Україні	19
<b>СЕКЦІЯ 2. ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ СЕРВІСНОЇ ЕКОНОМІКИ</b>	<b>21</b>
<b>БЛИК ВЛАДИСЛАВ</b> Передумови та ознаки цифрового етапу еволюційного розвитку туризму	21
<b>БОЙКІВСЬКА ГАЛИНА, ГОНЧАР РОКСОЛАНА</b> Диверсифікація та цифровізація в індустрії туризму	23
<b>ГЕГЕДОШ КРИСТІАН</b> Оцінка наукової діяльності вченого в умовах формування цифрового суспільства	24
<b>ГОБЛИК-МАРКОВИЧ НАДІЯ, ХАУСТОВ ОЛЕКСАНДР</b> Використання ГІС -технологій для підвищення туристичної привабливості регіону	26
<b>КРИМКОВА ОЛЕКСАНДРА</b> Розвиток віддалених форм зайнятості в Україні	28
<b>ЛІТВІНОВА АНАСТАСІЯ</b> Професійна підготовка майбутніх фахівців у сфері менеджменту	29
<b>МАСЛИГАН РОМАН</b> Підхід до організації функцій інтегрованої господарської діяльності кіберспортивних клубів	31
<b>МЕДВІДЬ ЛАРИСА</b> Використання простору міста в туризмі	33
<b>РІЗУН АНДРІЙ, ЮРЧИШИНА ЛЮДМИЛА</b> Цифрова економіка в індустрії туризму	35
<b>ТОДЬЄРІШКО ЕРІКА</b> Керування рухом основних фондів санаторно-курортного підприємства	37
<b>ЧИЗМАР ІВАН</b> Моделювання розвитку кіберспорту на основі методу лінійного програмування	38
<b>СЕКЦІЯ 3. МЕНЕДЖМЕНТ І МАРКЕТИНГ ТУРИЗМУ, РЕКРЕАЦІЇ ТА КОМЕРЦІЙНИХ ПОСЛУГ</b>	<b>41</b>
<b>АНТОЛИК ГАННА КАМПОВ НАДІЯ,</b> Особливості роботи менеджера в туристичній фірмі	41



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>